

## ШКОЛЯРИ ПОЛТАВЩИНИ – УЧАСНИКИ ФІЛОСОФСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

Драч Н.В.

Подано інформацію про участь школярів Полтавської області у Всеукраїнській історико-краєзнавчій філософській конференції учнівської молоді «Пізнай себе, свій рід, свій нарід»

**Drach N.V. School Students of Poltava Region Took Part in Philosophy Conference.**

This paper informs our readers about participation of the school students of Poltava region in Ukrainian nationwide conference in history, local studies, philosophy "Know yourself, your family, and your nation".

Всеукраїнська історико-краєзнавча філософська конференція учнівської молоді «Пізнай себе, свій рід, свій нарід» — щорічний науковий захід, що проводиться у Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна з 2007 року. Організаторами конференції є Український державний центр туризму і краєзнавства учнівської молоді, Харківська обласна станція юних туристів, Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна та Національний літературно-меморіальний музей Г. С. Сковороди. Конференцією було започатковано до 285-річчя від дня народження видатного українського філософа Г. С. Сковороди.

У 2014 році відбулася VIII конференція, у роботі якої взяли участь 213 юних краєзнавців-дослідників з Автономної Республіки Крим, Донецької, Закарпатської, Запорізької, Київської, Миколаївської, Полтавської, Сумської, Харківської, Черкаської, Чернігівської областей України та Белгородської області Російської Федерації. «Наша конференція — не конкурс, ми не будемо визначати переможців і переможених. Конференція — це науковий захід, який передбачає висловлення думок і поглядів із метою ведення активної дискусії», — зазначив у вступній промові з нагоди відкриття конференції декан філософського факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна професор І. В. Карпенко.

Конференція присвячена Г. С. Сковороді, адже він посідає унікальне місце в історії української культури. Він — учитель життя, який показав сучасникам гідний його зразок; він — просвітитель, філософ і поет, один із видатних мислителів історичного минулого нашої держави; він — людина універсальних знань і здібностей, палкий захисник інтересів знедоленого народу; він — людина, яка все своє свідоме життя присвятила пошукам істини, боротьби проти соціальної нерівності. Сковорода говорив: «Щоб бути щасливою, людина повинна пізнати себе, свої здібності і вибрати відповідно до них той чи інший вид суспільно корисної праці».

Оскільки конференція присвячена видатному філософу Г. С. Сковороді, варто відзначити, яке змістове наповнення, на думку Г. С. Сковороди, має вислів «Пізнай себе, свій рід, свій нарід». «Пізнаючи себе, ми відкриваємо в собі нові можливості та розкриваємо свій потенціал, пізнаючи свій рід, ми долучаємося до наших традицій, пізнаючи свій нарід — стаємо одним цілим», — зазначила заступник директора Національного літературно-меморіального музею Г. С. Сковороди О. П. Рибка.

За програмою конференції відбуваються виїзні засідання «Творча спадщина Сковороди як невичерпне джерело пізнання та просвітительства» на базі Національного літературно-меморіального музею Г. С. Сковороди у селі Сковородинівка Золочівського району.

Юні науковці у своїх дослідженнях розглядають питання про систему живих цінностей людини, її буття, сенс життя, мету існування в цьому світі, про щастя та шляхи його досягнення. Свої дослідження презентують під час роботи секцій «У пошуках сенсу життя», «Духовні скарби мого краю», «Етнографічні особливості рідного краю», «Глобальні проблеми сучасності», «Життя, творчість, філософські погляди Г. С. Сковороди».

Члени журі — вчені, досвідчені педагоги-краєзнавці відзначають, що питання людського щастя, сенс життя діти розглядають крізь призму праці особи, що саме діяльність в ім'я своєї країни, свого народу, рідних і близьких робить особистість щасливою. Приємно вражає і те, як школярі через художні твори Г. Сковороди доносять сутність поглядів філософа, його життєстверджуючі повчання.

Із кожним роком кількість охочих узяти участь у Всеукраїнській філософській історико-краєзнавчій конференції учнівської молоді «Пізнай себе, свій рід, свій нарід» від Полтавської області збільшується. У 2007 році Полтавщину представляли 5 учнів, у 2010 році — 17, у 2013 році — 42 школяр. Слід відзначити роботу учнівського та педагогічного колективів м. Полтави, м. Кременчука, Гадяцького, Кременчуцького, Полтавського, Решетилівського, Семенівського районів, вихованців Полтавського обласного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді. Досить цікавими були роботи юних науковців на теми «Пізнаєш Г. С. Сковороду — пізнаєш сенс життя», «Філософія Г. Сковороди», «Філософські роздуми Сковороди про людське щастя», «Пізнай себе у творчості Г. С. Сковороди», «Туристичні маршрути шляхами Г. Сковороди», «Філософські пошуки причини байдужості», «Школа — центр виховання підростаючого покоління», «Роль особистості в історії людства», «Духовний світ підростаючого покоління», «Життя — найвища цінність» та багато інших.

Усі учасники конференції отримують збірки з тезами доповідей, грамоти Харківської обласної станції юних туристів. Автори кращих доповідей у кожній секції нагороджуються грамотами Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Наукових і педагогічних керівників учнівських дослідницьких робіт відзначають грамотами Українського державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді Міністерства освіти і науки України.

Організатори конференції особливу увагу приділяють дозвіллу учасників заходу. Вечір «У колі друзів», що проводиться працівниками Харківської обласної станції юних туристів, сприяє налагодженню теплих, дружніх стосунків між юними краєзнавцями з різних регіонів України. Зустрічі з науковцями та краєзнавчим активом області, екскурсії містом Харків — створенню умов для живого спілкування всіх учасників конференції.

Драч Наталя Володимирівна, методист методично-тренінгового центру природного розвитку дитини ПОППО

Цитувати: Драч Н. В. Школярі Полтавщини — учасники філософської конференції / Н. В. Драч // Постметодика. — 2013. — № 5. — С. 63.

© Н. В. Драч, 2013. Стаття надійшла в редакцію 1.11.2013. р. ■